

实践出真知 群众是英雄

——武鋼工人狠批林彪鼓吹“上智下愚”的反动天才論

編者按：武汉鋼鐵公司广大工人，在党的領導下，以主力军的姿态积极投入了批林批孔的战斗。最近，我校历史系部分工农兵学员到武鋼，同工人羣众在一起，共同杀向批林批孔的戰場，狠狠批判資产阶级野心家、阴谋家、反革命两面派、叛徒、卖国賊林彪鼓吹的“天命論”、“天才論”，憤怒声討林彪妄图改变党的基本路綫，顛覆无产阶级专政，复辟资本主义的滔天罪行。下面是他們在批 判会上 的发言紀要：

“天命论”、“天才论”都是复辟论

周良汉（轧板厂机械车间工人）：

林彪是一个地地道道的孔老二的信徒。孔丘为了维护没落的奴隶制，极力宣扬“生死有命，富贵在天”的反动“天命论”，林彪也拚命鼓吹“天才论”，把自己说成是“天才”、“天马”。表明他和孔老二的思想一脉相承。

林彪和孔老二宣扬“天才论”、“天命论”，说劳动人民是天生“愚笨”的“小人”，受剥削、受压迫是命中注定的；骑在劳动人民头上作威作福的剥削阶级，是天生的“智者”，是命好。这完全是胡说八道！

在万恶的旧社会，我们劳动人民过着牛马不如的生活，真好比苦瓜泡在苦水里，苦得不能提。解放前我家六口人，父亲在汉口拉人力车，经常挨打受骂，劳累成病也无钱医治。父亲病在床上，全家吃了上餐无下餐，狠心的反动派又把我大哥拉去当壮丁，父亲被活活气死。我二哥和三哥被迫为地主家放牛，因受不了地主的折磨，只好离乡逃走。我和母亲以讨饭为生，挣扎在死亡线上。旧社会，象我家这样的遭遇，何止万千！

一九四九年武汉解放了，毛主席和共产党把我们穷人从苦海里救了出来。劳动人民翻身作了主人。我被党送到了技工学校学习，毕业后参加了武钢的建设。全家五口，生活好比芝麻开花节节高，日子越过越幸福。失散的三个哥哥，政府也先后给找到了，他们现在都是国家的干部。真是新旧社会两重天，一个苦来一个甜。

旧社会，我们劳动人民为什么那样苦？新社会，我们的生活为什么这样甜？难道是“命”变了吗？完全不是。旧社会苦，是因为我们劳动人民没有权；新社会甜，是因为有党和毛主席的英明领导，有毛主席革命路线的指引，劳动人民当了国家的主人。

但是，一切反动派从来就不甘心劳动人民过好日子。叛徒、卖国贼林彪贩卖的“天才论”，是他“克己复礼”、颠覆无产阶级专政、复辟资本主义的理论纲领。他妄图以此麻痹人民，要人民听从“天命”，不要革命，让他篡党夺权，当国家的“头”，“名正言顺”地实现他的反革命复辟，使我们劳动人民重吃二遍苦，受二茬罪。真是痴心妄想，白日作梦。

我们工人阶级不怕天，不怕地，不信神，不信邪，只相信毛主席和党中央的英明领导。在这次批林批孔斗争中，我们工人阶级一定要当好批林批孔的主力军，把林彪孔老二散布的反动谬论，批深批透，肃清其流毒，用鲜血和生命来捍卫无产阶级专政，巩固和发展无产阶级文化革命的伟大成果。

实践出真知

邬云清（共产党员，焦化厂硫化班班长）：

熊杰（焦化厂硫化班工人）：

究竟是“生而知之”，还是学而知之？知识、才能是先天就有的，还是后天实践得来的？这是唯心论和唯物论的根本分歧。孔老二的“生而知之”，林彪妄图篡权复辟的理论纲领——“天才论”，都是地地道道的主观唯心论，完全颠倒了人的认识规律。

我们硫化班是被人称为“三多”的班；即年纪大的多，身体差的多，不识字的多。有百分之八十的老工人，在解放前当牛做马，是最下等的人，是林彪、孔老二心目中最无知的人。解放后，在毛主席和共产党的领导下，我们工人阶级智慧无穷，创造出资产阶级老爷们闻所未闻的奇迹。

过去，我们厂的五十三根九千一百多米长的皮带，在苏修洋框框的限制下，都是采用铆接头。这种接头法容易滑破皮带，磨损托辊，劳动强度大，生产不安全，浪费国家财富。但是，通过无产阶级文化大革命的锻炼，我们提高了觉悟，敢于斗争，敢于实践，打破了苏修的框框，以胶接代替铆接，提高了工效8—10倍，减轻了劳动强度。我们这项新技术不是从天上掉下来的，也不是我们中间出了什么“天才”人物，而是通过反复实践才取得成功的。几年来，我们坚持实践第一的观点，用自己的双手，大干、苦干、巧干，对皮带的保养和维护摸出了一整套经验，由于我们大破了洋框框，革新了技术，不但保证了全厂皮带的正常运转，为钢铁生产创造了良好条件，并且每年还为国家节约二十多万元。

实践证明：“无论何人要认识什么事物，除了同那个事物接触，即生活于（实践于）那

个事物的环境中，是没有办法解决的。”林彪说什么自己的脑瓜“长得好”，“特别灵”，是“先知先觉”的“圣人，完全是骗人的鬼话。

谭发友（共产党员，炼铁厂瓦工班班长）：

资产阶级野心家林彪和二千多年前的孔老二一样，为了搞复辟，总是抬高自己，贬低人民。他们贩卖的“生而知之”，完全是无耻的谰言，骗人的鬼话。

我是一个在旧社会过了半辈子的工人。由于家庭贫困，没有上过学，地主、资本家都骂我是“傻子”，没有用。解放后，在毛主席和党的领导下，在长期的生产斗争的实践中，象我这样的“傻子”，却变成了能够掌握技术的主人。1958年，我从鞍钢来到武钢，在一号高炉施工中，铁口旁边的一个关键空隙，一时封不拢，便去找苏联“专家”。这个家伙搞了好半天还是解决不了问题，后来，还是我们几个工人通过反复的实践和研究解决了。我们这些在旧社会被人认为是“没有用”的人，为什么现在也能够攻克技术难关？道理很简单，实践出真知，这是千真万确的真理，绝对没有什么“生而知之”的“圣人”。

骗子的骗术再高明，也逃脱不了灭亡的命运。林彪把自己吹成是“生而知之”的“天才”，但他“复礼”的“大事”未成，落得个粉身碎骨的可耻下场。在这场批林批孔斗争中，我们工人阶级一定要刻苦攻读马、列著作和毛主席著作，彻底批判林彪“复礼”的理论纲领——“天才论”，做批林批孔的闯将。

“上智”不智，“下愚”不愚

李平：（机械总厂一金工车间四段段长）：

没落奴隶主阶级的代言人孔老二，竭立鼓吹“唯上智与下愚不移”的唯心史观，为其复辟奴隶制大造反革命舆论。时隔两千多年，叛徒、卖国贼林彪，为了篡党夺权、复辟资本主义的罪恶目的，也扯起“上智下愚”的破旗，学着孔老二的腔调，把自己打扮成“天才”、“超群之才”，诬蔑劳动人民是只知道“油盐酱醋柴，妻子儿女”的“群氓”。这是十足的反动理论！

孔丘、林彪果真什么“圣人”、“天才”吗？不是！完全不是！自称“上智”的孔老二，讲种地“不如农民”，讲种菜“不如老圃”，讲打仗“军旅之事未之学也”，完全是一个“四体不勤，五谷不分”的蠢货。自吹自擂“脑袋长得好”的林彪，剥开画皮，正是一个不读书，不看报、不看文件，什么学问也没有的大党阀、大军阀，是孔老二的狗奴才。

毛主席说：“群众是真正的英雄”。用马列主义、毛泽东思想武装起来的劳动人民，是破坏旧世界、开辟新天地、创造人间奇迹的英雄。解放后短短的二十多年，我国劳动人民在党的领导下，用自己的双手把一个贫穷落后的半殖民地半封建的旧中国，建设成了初步繁荣昌盛的社会主义新中国。我们机械总厂过去根本无法加工炼铁高炉上的大型机件。经过无产阶级文化大革命和批林整风运动的战斗洗礼，我们工人在毛主席革命路线的指引下，为了多炼

钢，炼好钢，响亮地提出了“不信天才信实践，不求‘洋人’靠自己”的口号。在缺乏经验、缺乏设备和原料的条件下，我们敢字当头，群策群力，自力更生，坚持大胆实践、大胆革新，打破了“洋教条”，攻克了一个又一个的技术难关，成功地试制出了圆弧刨床，直径1.5米的双面刀盘铣床；用蚂蚁啃骨头的办法，加工了大型滚筒、大钟、漏斗。“卑贱者最聪明，高贵者最愚蠢。”这就是千真万确的真理。

林彪和孔老二瞪着眼睛说瞎话，颠倒历史，制造种种谎言，都是为他们“克己复礼”的反动政治目的服务的。马克思、恩格斯早就一针见血地指出：反动派宣扬唯心史观的目的，就在于“最后得出一个答案：应该由贵人、贤人和智者来统治”。林彪效法孔老二拼命宣扬“上智下愚”的唯心史观，其罪恶目的就是妄图要人民把他们看成是“英雄”、“伟人”，而群众是“天生”愚蠢，应服服贴贴听任他们“指挥一切”、“调动一切”，让他们重新骑在劳动人民的头上。林彪一伙如意算盘完全打错了！在强大的无产阶级专政面前，在毛泽东思想武装起来的广大工农兵面前，他们的狂妄野心只能成为一团泡影。

潘绪俭：（炼铁厂党委委员、三号高炉副厂长）

徐金海：（共产党员、炼铁厂原料车间副主任）：

林彪重新抛出“上智下愚”的谬论，是为了搞资本主义复辟。其实，凭着野心去臆造的唯心主义论调必然要被铁的事实所粉碎。

在我国遭受三年自然灾害的暂时困难时期，赫鲁晓夫叛徒集团乘机破坏，擅自撕毁合同、撤走专家、带走图纸、卡断原料供应，使当时正在兴建的三号高炉处于极端困难的境地。适应国际上帝修反的需要，刘少奇、林彪一伙也竭力推行反动的修正主义路线，疯狂扼杀群众的首创精神，迫使已经建成一半的三号高炉“下马”。但是，我们工人阶级不答应！当时，我们回忆伟大领袖毛主席视察武钢时的幸福情景，重温毛主席“独立自主，自力更生”的方针，增添了无穷无尽的力量。我们怀着对帝修反的极大愤恨，决心排除修正主义路线的干扰，甩掉“洋拐棍”，按“鞍钢宪法”办事，走自力更生的道路，为工人阶级争气，为祖国争光，用实际行动打击帝修反。大伙发扬敢想、敢干的革命精神，没有大钟、小钟我们自己造，没有配套零件和专用仪表我们自己想办法。经过艰苦的努力，三号高炉终于在党的“九大”召开前夕胜利投产了。接着，根据国民经济发展的需要，我们又自行设计自行施工建成了四号高炉。从四号高炉的质量来看，克服了苏修主持设计的一、二号高炉中存在的技术落后现象，同时还大大改善了操作程序和劳动条件，使生铁产量逐年增长，仅一九七三年全厂就提前二十六天完成国家计划，并且达到了历史上的最高水平。这些事实充分说明：资产阶级能做的东西，我们能做；资产阶级不能做的东西，我们也能创造出来。可见，“上智”并不智，“下愚”并不愚，在正确路线指引下，实践出真知。“唯上智与下愚不移”，完全是出于险恶用心的欺人之谈。

马克思主义认为，任何理论都是为它的政治目的服务的。林彪把二千多年前孔老二的破旗拿起来挥舞，是妄图取消毛主席制定的“独立自主，自力更生”的建设方针，欺骗我们工人阶级，束缚我们的手脚，企图将我国工业永远置于苏修社会帝国主义的控制之下，从而达到他投靠苏修、复辟资本主义的罪恶目的。

林彪鼓吹“上智下愚”，推行“克己复礼”的反革命修正主义路线，充分暴露了他们一伙与人民为敌到底的狰狞面目，同时也集中反映了地、富、反、坏、右和帝修反在中国搞反革命复辟的愿望。虽然在武钢建设问题上苏修和林彪的双簧已经破产了，但是在社会主义革命和社会主义建设中仍然还存在着复辟与反复辟的斗争。因此，在这场批林批孔的斗争中，我们钢铁工人坚决发挥与自己的敌人血战到底的英雄气概，进一步坚定在自力更生的基础上建设社会主义的决心。抓革命，促生产，使我们社会主义企业日新月异。让帝修反在我们面前发抖，让林彪与孔孟之道统统见鬼去吧！

狠批“天才论” 勇当生力军

王爱平、龚和平（历史系学员）：

工人师傅的发言对我们的启发和教育很大。

林彪为什么要宣扬和发挥孔老二的那一套反动理论呢？这是出于他们共同的反革命政治目的。认识论同历史观，总是相联系的。先验论必然导致英雄史观、搞愚民哲学。

孔老二处在奴隶制逐渐崩溃的时代，他为了维护和复辟奴隶制，极力宣扬“唯上智与下愚不移”，其实就是要奴隶们老老实实地受奴隶主的统治，不能造反，不准造反。他们认为奴隶主是统治者，奴隶是被统治被剥削者，这是天生的。时隔两千多年以后，林彪以孔老二是非为是非，在地主资产阶级已被推翻了的社会主义新中国，他拼命地鼓吹“上智下愚”，其目的就是要把已被打倒了的地主资产阶级重新扶上台，要劳动人民服服贴贴地接受他们的统治，复辟资本主义。

教育战线，过去在刘少奇、林彪反革命修正主义路线的统治下，孔老二的信条成为资产阶级知识分子治理学校的“真理”，诬蔑工农兵及其子女是什么“脑子笨”、“能力差”、天生的“愚蠢”，培养不出合格人材，更不能掌文权。果真是工农兵“脑子笨”、“能力差”、学不进去吗？完全不是这样。无产阶级文化大革命以来，在毛主席“七·二一”指示的光辉照耀下，我们工农兵学员肩负着无产阶级的重托，跨进了新型的社会主义大学，特别是通过批林整风以后，我们满怀革命的豪情壮志，上大学，管大学，用马列主义、毛泽东思想改造大学，充分发挥了教育革命生力军的作用。我们遵循毛主席“文科要把整个社会作为自己的工厂”的教导，坚持走与工农兵相结合的道路，坚持理论与实践统一的原则，走向工厂，走向农村，开门办学，发挥了文科的战斗作用。比起过去学哲学的不懂中国革命的逻辑，学历史的不知道厂史、村史、家史的情况，究竟哪个“脑子笨”、“能力差”呢！可见，知识只能来源于实践，根本没有什么天生的“上智”与“下愚”。林彪极力鼓吹“上智下愚”的目的就是妄图否定无产阶级文化大革命，阻止工农兵掌文权，从而好让他与孔老二那样，培养一批比“贤人七十、弟子三千”还要多的资产阶级精神贵族来扩大其修正主义队伍，搞他的“悠悠万事，唯此为大，克己复礼”。

不靠“天才”靠集体 不靠“圣人”靠奴隶

吴昌栋（共产党员、耐火材料厂机动加工班班长）：

潘伦族（共青团员、耐火材料厂机动加工班工人）：

是英雄创造历史，还是奴隶们创造历史？是“圣人”创造财富，还是“群氓”创造财富？不同的阶级，从来就有不同的理论。

两千多年前，没落奴隶主贵族的代言人孔老二，胡说什么“唯上智与下愚不移”。在他看来，奴隶主是“圣人”，是有“智慧”的上等“仁人”、“君子”，而奴隶则是“愚蠢”的“小人”，“上智”和“下愚”是天生的，“治”和“被治”是永远不变的。卖国贼林彪从孔子那里拣来破烂，把自己说成是什么“天马”，以“超人”自居，把劳动人民说成是天生的“小人”，想的只是“油盐酱醋柴”，极力宣扬“英雄和奴隶共同创造历史”。这完全是歪曲历史，是对广大劳动人民的无耻诬蔑！

马克思主义认为：“人民，只有人民，才是创造世界历史的动力”。“社会财富是工人、农民和劳动知识分子创造的”。没有奴隶，就没有历史；没有人民，就没有人类社会的物质和精神财富。劳动人民是社会历史的直接创造者，衣食住行，哪一样不是劳动人民创造的。社会的发展和进步，是人民群众阶级斗争的结果。工农兵是社会主义革命和社会主义建设的主力军，为了加快革命和建设的步伐，我们工人阶级敢于与天斗，与地斗，与阶级敌人斗。劳动人民在改造自然和社会的斗争中，创造了人类历史，推动着历史不断向前发展。

我们班的工人和全国工人阶级一样，在社会主义革命和建设中，发挥了主力军的作用。文化大革命以来，特别是批林整风以来，我们狠批了林贼散布的唯心史观，促进了生产的发展。仅去年我班就完成了技术革新项目二十四种，提高了工效，提前完成了生产计划。在毛主席亲自领导的批林批孔运动中，我们紧跟毛主席的伟大战略部署，很快就掀起了批林批孔的高潮，深入地批判了林贼和孔老二的“天才论”，提高了阶级斗争和路线斗争觉悟，提高了生产积极性。全班开展了火热的社会主义劳动竞赛，大搞技术革新，在短短的时间里，完成了革新项目四种，班产量和质量都有较大的提高。在革新“外旋风铣磨头”时，同志们表示：“为了‘外旋风铣磨头’早问世，累断筋骨也心甘！”为了抢时间，争速度，我们白班连中班，中班连夜班，肚子饿了也不顾，眼睛熬红了也不下火线。虽然是大雪纷飞，寒气袭人的天气，但整个工段都是热气腾腾。在全班同志的努力下，只花了几分钟时间就革新了“外旋风铣磨头”。面对革命和生产的大好形势，同志们都自豪地说：“不靠‘天才’靠集体、不靠‘圣人’靠奴隶”。工人阶级绝不是林贼所说的“天生”愚笨的“小人”，而是执行毛主席革命路线，抓革命、促生产的闯将、是创造历史的主人。

孔老二和林彪都是“四体不勤、五谷不分”的寄生虫。孔子鼓吹“上智下愚”的谬论，四处奔走，为的是“克己复礼”，维护和复辟反动的奴隶制；林彪效法孔老二，到处贩卖“天才论”，为的是颠覆无产阶级专政，复辟资本主义，建立林家的法西斯王朝。两个人所处的时代虽然不同，但都是一根藤上长的两个毒瓜。斩草要除根，批林要批孔。我们工人阶级是批林批孔的主力军，一定要把孔老二和林彪散布的反动谬论批倒批臭、批深批透，将意识形态领域中的阶级斗争进行到底！

（历史系学员整理）